

VISION BHARATH REPORTER
విభారె
VIBHARE TELUGU DAILY

విభారెలు కావాలి
 గత నాలుగు సంవత్సరాల నుండి వెలువడుతున్న
 "విభారె" తెలుగు దిన పత్రికకు కర్నూలు
 జిల్లాలోని అన్ని మండలాల వారీగా
 అనుభవజ్ఞులైన లిటిగేటర్లు కావాలి.
 ఆసక్తిగలవారు వెంటనే సంప్రదించగలరు.

అవుల విజయభాస్కర్ రెడ్డి
 ఎడిటర్ అండ్ పబ్లిషర్,
 MOBILE:
 9440233000, 9440490707

విభారె

తెలుగు దినపత్రిక

VIBHARE TELUGU DAILY

ఆవుల విజయభాస్కర్ రెడ్డి నవా నమి
 రెడ్డి గార్ల వ్యవసాయం

విభారెలు కావాలి
 అవుల విజయభాస్కర్ రెడ్డి
 అవుల విజయభాస్కర్ రెడ్డి
 అవుల విజయభాస్కర్ రెడ్డి
 అవుల విజయభాస్కర్ రెడ్డి

9440233000, 9440490707

PUBLISHED FROM KURNOOL ఎడిటర్ : అవుల విజయ భాస్కర్ రెడ్డి బుధవారం 17-04-2024 సంపుటి : 06 సంచిక : 216 పేజీలు : 8 వెల : రూ 3-00

ఓంటిమిట్ట కోదండరామస్వామి బ్రహ్మోత్సవాలు



తిరుపతి ఏప్రిల్ 16 (విభారె) : కడప ఓంటిమిట్ట కోదండ రామస్వామి ఆలయంలో రేచటినుంచి తెలుగుదేశం పార్టీ జలపాటు శ్రీరామ నవమి బ్రహ్మోత్సవాలు నిర్వహిస్తున్నట్లు టీడీపీ అధికారులు తెలిపారు.

ఏప్రిల్ 25వ తేదీ వరకు కొనసాగే బ్రహ్మోత్సవాలకు మంగళవారం సాయంత్రం అంకురార్పణతో వేడుకలు ప్రారంభం కానున్నాయి. ఈ సందర్భంగా రోజువారీ పూజా కార్యక్రమాలతో పాటు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తున్నట్లు అధికారులు వెల్లడించారు. ఆలయంలో శ్రీరామనవమి పర్వదినం, పోతన జయంతిని పురస్కరించుకుని టీడీపీ హిందూ ధార్మిక ప్రాజెక్టుల ఆధ్వర్యంలో ఏప్రిల్ 17, 18వ తేదీల్లో కవి సమ్మేళనం జరుపనున్నామని వివరించారు. ప్రముఖ పండితులు కవి సమ్మేళనంలో పాల్గొంటారని పేర్కొన్నారు. వార్షిక బ్రహ్మోత్సవాలు సందర్భంగా ఏప్రిల్ 17 నుండి 25వ తేదీ వరకు ప్రతి రోజు ఉదయం 10 నుంచి రాత్రి 9 గంటల వరకు ఆధ్యాత్మిక, భక్తి సంగీత కార్యక్రమాలు నిర్వహించనున్నామని తెలిపారు.

శ్రీ రామనవమి ప్రయోగం
 సీతాపతిం రఘు కులశాస్త్రయ రత్న దీపమ్
 అజానుబాహుమరంధం దళాయతాక్రమ్
 రామం నితాచర వినాశకరం నమూమి

మీకు మీ కుటుంబ సభ్యులకీ శ్రీరామ నవమి

శ్రీరామ నవమి

శుభాంకల

శ్రీరామ నవమి వేడుకలపై 'తృణమూల' కుట్ర: ప్రధాని మోదీ



కలకత్తా: ఏప్రిల్ 16 (విభారె) శ్రీరామనవమి వేడుకలను అడ్డుకునేందుకు తృణమూల కాంగ్రెస్ (టీఎంసీ) కుట్ర పన్నిందని ప్రధాని మోదీ ఆరోపించారు. మంగళవారం (ఏప్రిల్ 16) పశ్చిమబెంగాల్ లోని బలూర్ పూర్ లో జరిగిన ఎన్నికల సభలో మోదీ ప్రసంగించారు. 'అయోధ్యలో రామలీల ప్రతిష్ఠాపన జరిగిన తర్వాత జరుగుతున్న మొదటి రామనవమి వేడుక ఇది, రామనవమి వేడుకలను ఆపేందుకు టీఎంసీ ఎల్లప్పుడూ ప్రయత్నిస్తుంది. ఎన్నో కుట్రలు చేస్తుంది. కానీ చివరికి నిజమే గెలుస్తుంది. ఈసారి రామనవమి వేడుకలు జరుపుకునేందుకు కోర్టు అనుమతిచ్చింది. రామనవమి ఊరేగింపు అంగరంగ వైభవంగా, భక్తిశ్రద్ధలతో జరిగి తీరుతుంది. ఇందుకుగాను బెంగాల్ సోదరులు, సోదరీమణులకు నేను అభినందనలు తెలుపుతున్నాను' అని మోదీ అన్నారు.

నేడు బీఆర్ఎస్ భారీ బహిరంగ సభ..

లక్ష్మ మంది హాజరయ్యేలా ఏర్పాటు..
 హైదరాబాద్ ఏప్రిల్ 16 (విభారె) అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో అధికారం కోల్పోయిన బీఆర్ఎస్.. పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో గెలుపే లక్ష్యంగా ప్రచారంలో దూసుకుపోతోంది. ఈసారి రెండంకెల స్థానాల్లో విజయం సాధించి అధికారవర్గానికి షాక్ ఇవ్వాలని ప్రయత్నాలు చేస్తోంది. ఇప్పటికే కరీంనగర్ సభ ద్వారా ఎన్నికల శంఖారావం పూరించిన బీఆర్ఎస్.. ఇవాళ ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లా జోగిపేటలో మరో భారీ బహిరంగ సభకు ఏర్పాటు చేసింది. సభకు గులాబీ బాస్ కేసీఆర్ ముఖ్య అతిథిగా హాజరవుతారు. ఈ మేరకు బీఆర్ఎస్ శ్రేణులు అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తి చేశాయి. మరోవైపు సభా స్థలిని ఇప్పటికే హరిష్ రావు, జహీరాబాద్ ఎంపీ అభ్యర్థి గాలి అనిల్ కుమార్ కూడా పరిశీలించారు. అలాగే? సభకు సుమారు లక్ష మందిని సమీకరించేందుకు బీఆర్ఎస్ ప్లాన్ చేస్తోంది. పార్లమెంట్ ఎన్నికల శంఖారావంలో భాగంగా జహీరాబాద్, మెదక్ పార్లమెంట్లకు సంయుక్తంగా జోగిపేట సమావేశంలో ఈ బహిరంగ సభ జరగనుంది. కేసీఆర్ హైదరాబాద్ నుంచి నేరుగా బహిరంగ సభ ప్రాంగణానికి చేరుకుంటారు. కాగా మెదక్ నుంచి బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థిగా మాజీ కలెక్టర్ వెంకట్రామిరెడ్డి, జహీరాబాద్ నుంచి గాలి అనిల్ కుమార్ పోటీలో ఉన్నారు. వీళ్ల తరుపున ఓట్లను అభ్యర్థించనున్నారని కేసీఆర్. అలాగే ఇటీవల బీఆర్ఎస్ నుంచి జంప అయ్యి బీజేపీ తరుపున జహీరాబాద్ నుంచి పోటీ చేస్తున్న బీబీపాటిల్ ను కేసీఆర్ టార్గెట్ చేయనున్నట్లు తెలుస్తోంది. మరోవైపు ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లాలోని పలువురు హాజరవుతారు. మొత్తంగా? జహీరాబాద్ ఎంపీ సీటుపై పుల్ ఫోకస్ పెట్టారు గులాబీ బాస్. పార్టీ నుంచి జంపైన బీబీపాటిల్ కు సరైన గుణపాఠం చెప్పాలన్న లక్ష్యంతో ఉన్నారు. మరి కేసీఆర్ పూజలు ఏమేర తెలియాలంటే ఎన్నికలు పూర్తయ్యే వరకు వేచి చూడాలి.

రెయ్యకు మోసం, బాబుకు మోసం పుట్టుకతో వచ్చినవే : ఏపీ సీఎం జగన్



అమరావతి ఏప్రిల్ 16 (విభారె) : ఏపీలోని ప్రతిపక్ష నాయకులపై సీఎం వైఎస్ జగన్ మరోసారి తీవ్ర విమర్శలు చేశారు. ఎన్నికల

ప్రచారంలో భాగంగా భీమవరంలో నిర్వహించిన మేమంతా సిద్ధం కార్యక్రమంలో మాట్లాడారు. కొంగ జపం చేస్తున్నావని చంద్రబాబు ను, పెళ్లిళ్ల వ్యవహారాన్ని పవన్ కల్యాణ్ ను ప్రశ్నించినందుకు తనపై కోపాన్ని పెంచుకున్నారని ఆరోపించారు. రాళ్లు వేయండి.. అంతం చేయండిని పిలుపునిస్తున్నారని ఆరోపించారు. రెయ్యకు మోసం, బాబుకు మోసం పుట్టుకతో వచ్చినవని దుయ్యబట్టారు. ఏపీలో అమలవుతున్న సంక్షేమ, రైతు రాజ్యాన్ని చంద్రబాబు కూటమి అంతం చేయాలని చూస్తుందని ఆరోపించారు. పేదలకు మంచి చేయడం వల్ల ఓర్వలేక అన్ని పార్టీలు కలిసి ఒక్క జగన్ మీద దండయాత్రలు చేస్తున్నారని విమర్శించారు. ఐదేండ్లలో లంచాలు, వివక్ష లేకుండా 2.72 వేల కోట్లు సంక్షేమానికి ఖర్చుచేశామని తెలిపారు. అన్ని వర్గాల సంక్షేమానికి కృషి చేశామని వివరించారు. 14 ఏళ్ల పాటు ముఖ్యమంత్రిగా పనిచేసినా చంద్రబాబు పేదలకు మంచి చేసే పథకం ఏదీ అమలు చేయలేదని, సాధ్యం కాని హామీలు ఇస్తున్న వారిపై ఓటు వేసే ముందు జాగ్రత్తగా ఆలోచించి నిర్ణయం తీసుకోవాలని కోరారు.

ఎన్నికల సీజన్లో ప్రభుత్వ ఉద్యోగులపై ఈసీ నిషేధ

ఢిల్లీ ఏప్రిల్ 16 (విభారె) : ఎన్నికల విధుల్లో ఉద్యోగులది కీలక పాత్ర. ఈ క్రమంలో ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయుల వ్యక్తిగత సోషల్ మీడియా అకౌంట్స్ పై ఎన్నికల కమిషన్ నిషేధం పెట్టింది. వారు ఉపయోగించే వాట్సాప్ గ్రూపులు, ఫేస్ బుక్, వాట్సాప్, ఇన్ స్టాగ్రామ్ అకౌంట్స్ ప్రత్యేక బృందాలతో పరిశీలిస్తోంది. గతంలో ఆరోపణలు ఉన్న వారిపై మరింత ఫోకస్ పెట్టినట్లు సమాచారం. ఓ నేతకు అనుకూలంగా సామాజిక మాధ్యమంలో పోస్ట్ చేసినా.. వాటిని ఫార్వర్డ్ చేసినా ఎన్నికల కోడ్ ఉల్లంఘించినట్లుగానే పరిగణిస్తారు. ఆరోపణలు వచ్చిన ఉద్యోగి ఫోన్ కాల్ డేటాను కూడా పరిశీలించే అవకాశం లేకపోలేదు. పార్లమెంట్, అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ప్రభుత్వ ఉపాధ్యాయ ఉద్యోగులదే కీలకపాత్ర. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 1.25 లక్షల మంది ప్రభుత్వ ఉపాధ్యాయులు ఉన్నారు. 1.5 లక్షల మంది ప్రభుత్వ ఉద్యోగులున్నారు. వీళ్లలో దాదాపు 90% ఎన్నికల విధుల్లో పాల్గొంటారు. ఉద్యోగుల్లో 4 బిల్యన్ క్లౌడ్ తప్ప అందరికీ ఎన్నికల విధులు తప్పనిసరి. జిల్లా కలెక్టర్ ఆధ్వర్యంలో వాళ్లంతా పనిచేస్తుంటారు. ప్రస్తుతం పార్లమెంట్ ఎన్నికల క్రమంలో వీరికి ప్రత్యేక నియమావళిని ఎన్నికల కమిషన్ జారీ చేసింది. రాజకీయ నేతలతో ఎలాంటి సంబంధాలు ఉండకూడదని అందులో స్పష్టం చేసింది. ప్రతి రాజకీయ నేత సమావేశం వీడియో చిత్రీకరణ ఉంటుందని.. ఇందులో ఉద్యోగులు ఉన్నట్లు తెలిసినా.. నేతలతో సంబంధాలు ఉన్నట్లు ఆధారాలతో ఫిర్యాదులు వచ్చినా తక్షణమే సస్పెన్షన్ తప్పదని స్పష్టం చేసింది. ఎన్నికల కోడ్ లో ఉద్యోగులకు ప్రత్యేక నిబంధన ఉన్నప్పటికీ కొందరు వాటిని పట్టించుకోవడం లేదు. సిద్దిపేటలో ఇటీవల 110 మంది డిఆర్ఎఫ్ ప్రాజెక్టు మేనేజర్లు, అసిస్టెంట్ మేనేజర్లు, ఒక రాజకీయ పార్టీ ఎంపీ అభ్యర్థి నిర్వహించిన సమావేశానికి హాజరయ్యారు. దీనికి సంబంధించిన వీడియోతో ప్రత్యర్థి పార్టీ నేతలు ఎన్నికల కమిషన్ కు ఫిర్యాదు చేశారు. దీంతో వారిని కమిషన్ సస్పెండ్ చేసింది. సదాశివపేటలో



జూనియర్ కలెక్టర్ జాతీయ పార్టీ అభ్యర్థికి మద్దతుగా జరిగిన మీటింగ్ లో పాల్గొనడం ప్రత్యర్థులు పసికట్టారు. ఈ వీడియోను ఈసీకి అందజేయడంతో ఆయనను సస్పెండ్ చేశారు. ఖమ్మం జిల్లాలో ప్రధానోపాధ్యాయుడు ఓ పార్టీ సమావేశంలో పాల్గొన్న వీడియో బయటికి రావడంతో ఈసీ పోకాజ్ నోటీస్ ఇచ్చింది. ఇవన్నీ దృష్టిలో పెట్టుకొని అప్రమత్తంగా ఉండాలని ఉపాధ్యాయ, ఉద్యోగ సంఘాల నేతలు సూచిస్తున్నారు.

చీఫ్ డిప్యూటీ సీఎం జగన్..

18 మంది మావోయిస్టులు మృతి
 రాయ్ పూర్ ఏప్రిల్ 16 (విభారె) : చీఫ్ డిప్యూటీ సీఎం జగన్ తుపాకులు గర్జించాయి. కాంకేర్ జిల్లా కల్చర్ అడవిలో జరిగిన ఎదురుకాల్పుల్లో తూటాల వర్షం కురిసింది. ఈ తూటాలకు 18 మంది మావోయిస్టులు మృతి చెందారు. ఎదురుకాల్పుల్లో బీఎస్ఎఫ్ ఇన్ స్పెక్టర్, ఇద్దరు జవాన్లకు తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. చోటి బిటీయా పోలీసు స్టేషన్ పరిధిలోని కల్చర్ అడవిలో పోలీసులు, మావోయిస్టుల మధ్య ఎదురుకాల్పులు ఇంకా కొనసాగుతున్నట్లు సమాచారం. ఘటనాస్థలి నుంచి ఏకే47 తుపాకులు, ఇతర ఆయుధాలు, పేలుడు పదార్థాలను బలగాలు స్వాధీనం చేసుకున్నారు.



చంద్రబాబుకు సుప్రీం కోర్టు కీలక ఆదేశాలు



విచారణలో ఉండగా కేసుపై ఎలాంటి ఆరోపణలు చేయవద్దని ఆదేశాలు జారీ చేస్తూ మధ్యంతర బెయిల్ ను ఇచ్చింది. సీబీడీ వాదనలను ఏపీ హైకోర్టు పట్టించుకోలేదని ఆరోపిస్తూ ఏపీ సీబీడీ, ప్రభుత్వం చంద్రబాబు మధ్యంతర బెయిల్ ను రద్దుచేయాలని దాఖలు చేసిన పిటిషన్ మంగళవారం కేసు విచారణకు వచ్చింది. కోర్టులో కేసు విచారణలో ఉండగా చంద్రబాబుకు మూడు నారా లోకేష్ సీబీడీ, అధికారుల పేర్లను రెడ్ డెర్లిలో నోట్ చేసుకుంటున్నామని, తాము అధికారంలోకి వచ్చాక అధికారులపై చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరిస్తున్నారని కోర్టులో సీబీడీ వాదనలు వినిపించింది. అధికారులపై పడే సూచనలున్నాయని, ఇది కోర్టు ఉల్లంఘన కిందకే వస్తుందని చంద్రబాబుకు మధ్యంతర బెయిల్ ను రద్దు చేయాలని సీబీడీ తరుపు న్యాయవాదులు కోరారు. ఇరుపక్షాల వాదనలు విన్న సుప్రీం కోర్టు ఏపీ హైకోర్టు ఇచ్చిన ఆదేశాలను ఉల్లంఘించారని సూచిస్తూ కేసు విచారణను మే 7వ తేదీకి వాయిదా వేసింది. స్కీల్ కేసులో ఏపీ సీబీడీ గత ఆగస్టులో చంద్రబాబును అరెస్టు చేసి 52 రోజులపాటు జైలులో ఉంచింది. అయితే చంద్రబాబు ఏపీ హైకోర్టును ఆశ్రయించడంతో కేసు

సంపాదకీయం

బుధవారం 17-04-2024

మితిమీరుతున్న ప్రలోభాలు...

ఎన్నికల సమయంలో ఓటర్లను ప్రలోభాలకు గురి చేయడం కోసం రాజకీయ పార్టీలు అనేక రకాలుగా ప్రయత్నిస్తుంటాయి. వాటిని అడ్డుకునేందుకు కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం కూడా అదే స్థాయిలో ప్రయత్నాలు సాగిస్తూ ఉంటుంది. ఓటర్లకు నేరుగా నగదు పంపిణీ నుంచి మొదలుపెట్టి మద్యం, మాదక ద్రవ్యాలు, బంగారం, వెండి వంటి విలువైన లోహాలు, ఖరీదైన బహుమతుల రూపంలో ప్రలోభాలకు గురి చేసే అవకాశం ఉంటుంది. దీన్ని అరికట్టేందుకు ఈసీ ప్రతి రాష్ట్రంలో జనరల్ అబ్యూర్షన్స్ పాటు పోలీస్ అబ్యూర్షన్స్ పట్టి, ప్రభుత్వ యంత్రాంగంతో ఎక్కడిక్కడ తనిఖీలు నిర్వహిస్తున్న విషయం తెలిసింది. ఈ క్రమంలో ప్రతిరోజూ దేశంలో అనేక ప్రాంతాల్లో పెద్ద మొత్తంలో నగదు, మద్యం, మాదక ద్రవ్యాలు రూపంలో రికవరీ జరుగుతోంది. మార్చి 1 నుంచి ఇప్పటి వరకు లెక్కపై మొత్తం రూ. 4,650 కోట్ల విలువైన రికవరీ చేసినట్లు కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం తెలిపింది. అంటే సగటున రోజుకు రూ. 100 కోట్ల మేర రికవరీ జరుగుతోంది. పార్లమెంట్ కు జరిగిన మొట్టమొదటి ఎన్నికల నుంచి ఇప్పటి వరకు జరిగిన అన్ని అన్నికల్లో ఇది అత్యధిక మొత్తంగా రికార్డుల్లోకి ఎక్కింది. ఇందులో నగదు రూపంలో రూ. 395.39 కోట్లు స్వాధీనం చేసుకోగా, బంగారం ? ఇతర విలువైన లోహాల రూపంలో రూ. 562.10 కోట్లు రికవరీ చేసినట్లు ఈసీ వెల్లడించింది. అలాగే మద్యం రూపంలో రూ. 489.31 కోట్లు విలువచేసే 3.58 కోట్ల లీటర్లు స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు వెల్లడించింది. గంజాయి నుంచి మొదలుపెట్టి కొత్త వరకు వివిధ రూపాల్లో ఉన్న మాదకద్రవ్యాలను కూడా ఈసీ అధికారులు భారీ మొత్తంలో స్వాధీనం చేసుకున్నారు. మొత్తం జరిగిన రికవరీల్లో రూ. 2,068.85 కోట్లు విలువ చేసే ద్రవ్య స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం తెలిపింది. అంటే.. రికవరీలో సింహభాగం (45%) వాటా మాదకద్రవ్యాలదే అని అర్థమవుతోంది. ఇక డీపీలు, ప్రిడ్డిలు, మొబైల్ ఫోన్లు, ఇతర ఎలక్ట్రానిక్ గృహోపకరణాలు, బహుమతుల రూపంలో రూ. 1,142.49 కోట్ల మేర స్వాధీనం చేసుకున్నామని వివరించింది.దేశవ్యాప్తంగా ఇప్పటి వరకు వివిధ రూపాల్లో ఈసీ స్వాధీనం చేసుకున్న మొత్తం రూ. 4,658 కోట్లలో అత్యధికంగా రాజస్థాన్ నుంచి రూ. 778.52 కోట్లు స్వాధీనం చేసుకోగా, ఆ తర్వాతి స్థానంలో రూ. 605 కోట్లతో గుజరాత్ ద్వితీయ స్థానంలో నిలిచింది. తెలుగు రాష్ట్రాల్లో తెలంగాణ నుంచి రూ. 121.84 కోట్ల మేర రికవరీ చేసుకోగా, ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి రూ. 125.97 కోట్లు స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు ఈసీ గణాంకాలు వెల్లడిస్తున్నాయి. ఎన్నికల అక్రమాలు, అవకతవకల్లో అత్యల్పంగా లద్దాక్, లక్షద్వీప్ ప్రాంతాలు నిలిచాయి. 2019 సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో మొత్తం కలిపి ఈసీ స్వాధీనం చేసుకున్న సొత్తు విలువ రూ. 3,475 కాగా, ఆ రికార్డును ఈసీ ఇప్పటికే అధిగమించి దూసుకెళ్లింది. జూన్ 1తో ముగియనున్న 7 విడతల ఎన్నికల నాటికి ఈసీ ఇంకా ఎంత మొత్తంలో రికవరీ చేసుకుంటుంది అన్నది ఊహాకే అందడం లేదు. సమగ్ర ప్రణాళిక, సంయుక్త కార్యాచరణ, దర్యాప్తు సంస్థలు, భద్రతా బలగాల మధ్య సమన్వయంతో పాటు పౌరుల సహకారంతోనే ఇంత పెద్ద మొత్తంలో స్వాధీనం చేసుకోగలుగుతున్నామని ఈసీ ఒక ప్రకటనలో పేర్కొంది.కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం రాబోయిందివని ఎలక్షన్ సీజర్ మేనేజ్మెంట్ సిస్టమ్ దేశవ్యాప్తంగా తనిఖీలు, రికవరీల్లో కీలక పాత్ర పోషిస్తోంది. తద్వారా సమన్వయంతో ఎన్నికల అధికారులు, బృందాలు పనిచేయగలుగుతాయి. ఈ సిస్టం పరిధిలో 6,398 వేర్వేరు విభాగాలకు చెందిన జిల్లా నోడల్ అధికారులు, 734 మంది రాష్ట్ర నోడల్ అధికారులు, 59,000 ఫైయింగ్ స్టాఫ్ బృందాలు, స్టాటిక్ సర్వైలెన్స్ బృందాలు ఉన్నాయి. ఈ సిస్టమ్ ను ఉపయోగించడంపై నోడల్ అఫీసర్లకు ముందస్తుగా ఈసీ శిక్షణ ఇచ్చింది. దీన్ని 2023 నుంచే అమల్లోకి తీసుకురాగా.. ఆ ఏడాది జరిగిన వివిధ రాష్ట్రాల అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో రూ. 2014.26 కోట్ల మేర సొమ్ము, మద్యం తదితరాలను స్వాధీనం చేసుకోగలిగింది. ఈ క్రమంలో నగదు, బంగారం వంటి విలువైన లోహాల అక్రమ రవాణాపై కేంద్ర దర్యాప్తు బృందాలు ఇన్ కేట్ బ్యూట్స్, రాష్ట్ర పోలీసులు, రిజర్వ్ బ్యూట్ ఆఫ్ ఇండియా ఎయిర్పోర్ట్స్ అధారిటీ ఆఫ్ ఇండియా, ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్, పోస్టల్ శాఖ, సెంట్రల్ ఇండస్ట్రియల్ సెక్యూరిటీ ఫోర్స్ వంటి సంస్థలు పనిచేస్తుండగా, మద్యం అక్రమ రవాణాపై రాష్ట్ర పోలీసులు, ఆయా రాష్ట్రాల ఎక్సైజ్ విభాగం అధికారులు, రైల్వే ప్రాటెక్ట్ ఫోర్స్ వంటి సంస్థలు పనిచేస్తున్నాయి. మాదక ద్రవ్యాలు అక్రమ రవాణాను అరికట్టేందుకు రాష్ట్ర పోలీసులతో పాటు నార్మాలీటీ కంట్రోల్ బ్యూరో, డైరెక్టరేట్ ఆఫ్ రెవెన్యూ ఇంటెలిజెన్స్ వంటి సంస్థలు పనిచేస్తున్నాయి. ఇలా అనేక దర్యాప్తు సంస్థలు, భద్రతా బలగాలను ఎన్నికల విధుల్లో వినియోగిస్తూ ఓటర్లను ప్రభావితం చేసే ఏ అంశాన్ని వదిలిపెట్టకుండా కఠినంగా నిఘా అమలు చేస్తున్నట్లు ఈసీ వెల్లడించింది. ఎన్నికల కోడ్ అమల్లోకి రాకముందు నుంచీ ఈ రికవరీలు జరుగుతుండగా.. ఈ ఏడాది జనవరి, ఫిబ్రవరి నెలల్లో రూ. 12,000 కోట్లు విలువైన నగదు, మద్యం, మాదక ద్రవ్యాలు, బంగారం, బహుమతులను స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు ఈసీ తెలిపింది. కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం ప్రవేశపెట్టిన మొబైల్ యాప్ సి-విజిల్ ఇందులో కీలకపాత్ర పోషించింది. ప్రజల భాగస్వామ్యంతో 3,262 ఫిర్యాదులతో నగదు, మద్యం, ఉచిత బహుమతులను స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు ఈసీ వివరించింది.. ప్రలోభాలకు ఆస్కారం లేకుండా ఎన్నికలు నిర్వహించడానికి తాము అత్యంత ప్రాధాన్యతనిస్తున్నామని, ఈ క్రమంలో కఠినంగా తనిఖీలు జరుగుతున్నాయని వెల్లడించారు.

హైదరాబాద్ లో ఇప్పుడు కాక...ఇంకెప్పుడు

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 16, (స్టూన్ పల్స్) పాతబస్తీలో సుమారు నాలుగు దశాబ్దాలుగా తిరుగులేని శక్తిగా ఎదిగిన ఎంఐఎం పార్టీ ప్రాభవం తగ్గుతోందా? అంటే అవుననే సమాధానాలు వినబడుతున్నాయి. గత ఎన్నికల వరకు ఓల్డ్ సిటీలో ఎంఐఎం విజయంపై ఎవరికీ ఎటువంటి అనుమానాలు లేవు. అయితే నెలల క్రితం ముగిసిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల ఫలితాలు చూసిన తర్వాత పాతబస్తీలో ఎంఐఎంకు చెక్ పెట్టడం కష్టమేమిదానో అభిప్రాయానికి రాజకీయ పార్టీలు వచ్చినట్లుగా కనబడుతోంది. శాసనసభ ఎన్నికలలో యాకులే వారా నియోజకవర్గంలో ఎంఐఎం చావుతప్పి కన్ను లాట్టపొయినట్లుగా విజయం సాధించగా గోషామహల్ లో బీజేపీ గెలుపును నిలువరించలేకపోయింది. హైదరాబాద్ లోక్ సభ నియోజకవర్గం డీలిమిటేషన్ 2008లో జరిగింది.1996లో జరిగిన ఎంపీ ఎన్నికలలో ఇక్కడి నుంచి బీజేపీ అభ్యర్థిగా మాజీ ఉప రాష్ట్రపతి వెంకయ్యనాయుడు పోటీ చేసి సుల్తాన్ సలావుద్దీన్ ఒవైసీ చేతిలో 73,273 ఓట్ల తేడాతో ఓడిపోయారు. 2004, 2009, 2014, 2019లలో జరిగిన పార్లమెంట్ ఎన్నికలలో అసదుద్దీన్ ఒవైసీ వరుస విజయాలు సాధిస్తూ వస్తున్నారు. అంతకు ముందు అతని తండ్రి సుల్తాన్ సలావుద్దీన్ ఒవైసీ 1984, 1989, 1991, 1996, 1998, 1999 వరసగా ఆరు పర్యాయాలు ఎంపీగా గెలిచారు. 2019లో లోక్ సభకు జరిగిన ఎన్నికలలో ఎంఐఎం అభ్యర్థి అసదుద్దీన్ ఒవైసీ 58.95 శాతం ఓట్లతో గెలుపొందారు. హైదరాబాద్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గంలో ఎంఐఎంకు ఎంతో ఘనమైన చరిత్ర ఉన్నప్పటికీ ప్రత్యర్థులు కూడా ప్రభావం చూపుతుండడంతో ఈ పర్యాయం ఆ ఘనత నిలబెట్టుకుంటుందా? అనేది చర్చనీయాంశంగా మారింది. హైదరాబాద్ లోక్ సభ పరిధిలో బోగన్ ఓట్లు అధికంగా ఉన్నాయని ఎన్నికల బరిలో ఉన్న ఇతర పార్టీల అభ్యర్థులు ఆరోపిస్తున్నారు. ఎన్నికలకు ముందు ఎంఐఎం పార్టీ వేల సంఖ్యలో బోగన్ ఓట్లు సమోదా చేయించింది, వారిని గుర్తించి విరేచేయాలని బీజేపీ అభ్యర్థి

ఓటింగ్ శాతాన్ని అంచనా వేస్తున్న కమలం
కొంపెల్ల మాధవీలత మొదటి నుంచి డిమాండ్ చేయడం వరకీతికి అర్హంపడుతోంది. బోగన్ ఓట్ల విరేచితో పాటు హిందువుల ఓట్లు బీజేపీకి పడితే గెలిచే అవకాశాలు ఉన్నాయనే విశ్లేషణలో ఆమె ఉన్నారు. దీనికోసం ఆయోధ్యలో శ్రీరామమందిరం నిర్మాణం, విగ్రహ ప్రతిష్ఠ అనంతరం హిందూ ఓటర్లలో మార్పు వచ్చిందని బీజేపీ బలంగా నమ్ముతోంది. పాతబస్తీలో ఎంఐఎంను ఓడించడానికి ఇంతకు మించిన అవకాశం ఇప్పుడుకాకపోతే మరెప్పుడు రాదని బీజేపీ అభ్యర్థి విస్తృతంగా ప్రచారం చేస్తున్నారు. ఇది హిందువులను కూడా ఆలోచింపజేయడం శుభసూచకంగా భావిస్తూ గెలుపుపై ధీమా వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఎప్పటికైనా పాతబస్తీలో ఎంఐఎంను గట్టిగా ఎదుర్కొనేది బీజేపీ ఒక్కటేనని ఓటర్లలోకి తీసుకువెళ్లేందుకు ఆ పార్టీ అభ్యర్థి కృషి చేస్తున్నారు. అసెంబ్లీ ఫలితాలను విశ్లేషిస్తూ బీజేపీ అభ్యర్థి ప్రచారంతో ముందుకు సాగుతున్నారు. పూర్తి పాతబస్తీ ఓటర్లతో కూడిన హైదరాబాద్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గం పరిధిలో మలక్ పేట్, కార్వాన్, గోషామహల్, చార్వినార్, చాంద్రాయణ్ గట్ట, యాకుత్ పూ, బహదూర్ పూ సెగ్మెంట్లు ఉన్నాయి. మొత్తం ఏడింటిలో మూడు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలలో ప్రత్యర్థులు ఎంఐఎంకు గట్టిపోటీనిచ్చారు. గోషామహల్ నియోజకవర్గాన్ని బీజేపీ మరోమారు నిలబెట్టుకుంది. ఇక్కడ ఎంఐఎం పార్టీ బీజేపీ అభ్యర్థికి మద్దతుగా అభ్యర్థిని బరిలోకి దించలేదు. అయినా బీజేపీ గెలుపును నిలువరించలేకపోయారు. అలాగే యాకుత్ పూలో ఎంబీటీ కూడా గట్టి పోటీనిచ్చింది. యాకుత్ పూలో ఎంఐఎం కేవలం 878 స్వల్ప ఓట్ల తేడాతో గెలుపొందింది. ఇక్కడ ఎంఐఎం అభ్యర్థి జాఫర్ హుసేన్ కు 32.86 శాతంతో 46,153 ఓట్లు, ఎంబీటీ అభ్యర్థి అమ్మదుల్లాఖాన్ 45,275 ఓట్లు పొందారు. బీజేపీ అభ్యర్థి ఎన్.వీరేంద్రబాబు యాదావ్ 15.92 శాతంతో 22,354 ఓట్లు సాధించారు.కార్వాన్

నియోజకవర్గంలో ఎంఐఎం అభ్యర్థి 83,388 ఓట్లు సాధించారు. అయితే ఇక్కడి నుంచి పోటీ చేసిన బీజేపీ అభ్యర్థి అమల్ సింగ్ 41,402 ఓట్లు, బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి ఐందాల కృష్ణయ్యకు 29,194, కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి ఉస్మాన్ బిన్ మహ్మద్ అల్ హాజీ 18,160 ఓట్లు పొందారు. మలక్ పేట్ నియోజక వర్గంలో ఎంఐఎం అభ్యర్థి అహ్మద్ బిన్ బలాలాకు 55,805 ఓట్లు పోలయ్యాయి. ఇదే సమయంలో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి అక్బర్ 29,699, బీజేపీ అభ్యర్థి సామ సురేందర్ రెడ్డి 23,731, బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి టి.అజిత్ రెడ్డి 18,646 ఓట్లు సాధించారు.చార్వినార్, బహదూర్ పూ, చాంద్రాయణ్ గట్ట నియో జకవర్గాలలో మాత్రం ఎంఐఎం తన పట్టును నిలబెట్టు కోగా ఎంఐ ఎం బలం, బలహీనత లపై బీజేపీ దృష్టిసారించడం రాజీయే ఎన్నికల లో హైదరాబాద్ పార్లమెంట్ ఫలితం ఎలా ఉండబోతుందనేది అందరిలో ఆసక్తిని కల్గిస్తోంది.

పేసిడి, వెండి పేరుగా పేరుగు..!

తొలిసారిగా రికార్డు స్థాయికి ధర..!



బంగారం, వెండి ధరలు పరుగులు తీస్తున్నాయి. రోజురోజుకు సరికొత్త రికార్డులను సమోదా చేస్తున్నాయి. ఇప్పటికే ఆల్టైమ్ హైకి చేరిన బంగారం ధరలు మంగళవారం మార్కెట్లో మరోసారి భారీగా పెరిగాయి. అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో డిమాండ్ నేపథ్యంలో దేశీయ మార్కెట్లో తీవ్ర ప్రభావం వడుతున్నది. పెరుగుతున్న ధరలతో సామాన్యులకు అందకుండాపోతున్నది. అయితే, ఇజ్రాయెల్-ఇరాన్ మధ్య పెరుగుతున్న భౌగోళిక రాజకీయ ఉద్రిక్తతల నేపథ్యంలో ప్రపంచవ్యాప్తంగా మదుపరులు బంగారంపై పెట్టుబడుల వైపు దృష్టి సారస్తున్నారు.దీంతో డిమాండ్ పెరిగి.. ధరలు పెరుగుతూ వస్తున్నాయి. అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో స్వాల్ బంగారం ఔన్స్ కు 2,385.35 డాలర్లు పలుకుతున్నది. యూఎస్ గోల్డ్ ఫ్యూచర్స్ 2,401.90 వద్ద కొనసాగుతున్నది. మిడిల్ ఈస్ట్లో సంక్షోభం, సెంట్రల్ బ్యాంకుల నిర్ణయాలతో పసిడికి విపరీతంగా డిమాండ్ నెలకొన్నది. రాజీయే ఆరు నెలల నుంచి ఏడాదిన్నర వరకు బంగారం ఔన్స్ కు 3వేల డాలర్ల మార్కెటు దాట వచ్చిన మార్కెట్ వర్గాలు అంచనా వేస్తున్నాయి. ఇక స్వాల్ వెండి ఔన్స్ కు 28.69 డాలర్లు పలుకుతున్నది. ఇదిలా ఉండగా దేశీయ మార్కెట్లో మంగళవారం బంగారం ధరలు ఆల్టైం రికార్డు స్థాయికి చేరింది.తొలిసారిగా రూ.75వేలకు చేరువైంది. 22 క్యారెట్ల బంగారంపై

రూ.900 పెరిగి తులం రూ.67,950కి ఎగిసింది. 24 క్యారెట్ల పసిడిపై రూ.980కి పెరిగి తులానికి రూ.74,130కి చేరింది. దేశంలోని వివిధ నగరాల్లో బంగారం ధరలను పరిశీలిస్తే.. చెన్నైలో 22 క్యారెట్ల గోల్డ్ రూ.68,700 పెరగ్.. 24 క్యారెట్ల పసిడి రూ.74,950కి పెరిగింది. ఆర్థిక రాజధాని ముంబయి నగరంలో 22 క్యారెట్ల పుత్తడి రూ.67,950 ఉండగా.. 24 క్యారెట్ల గోల్డ్ రూ.74,130కి చేరింది.దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో 22 క్యారెట్ల గోల్డ్ రూ.68,100 ఉండగా.. 24 క్యారెట్ల పసిడి రూ.74,280కి పెరిగింది. హైదరాబాద్ లో 22 క్యారెట్ల స్వర్ణం రూ.67,950కి చేరగా.. 24 క్యారెట్ల బంగారం రూ.74,130కి ఎగిసింది. మరో వైపు బంగారంతో వెండి ధర సైతం పోటీపడుతున్నది. మంగళవారం ఒకే రోజు వెండి రూ.1000 పెరుగు దలను సమోదా చేసింది. ఢిల్లీలో కిలోకు రూ.87వేల మార్కెటు చేరు కొని రికార్డు స్థాయికి చేరింది. ఇక హైదరాబాద్ మార్కెట్లో తొలిసారిగా రూ.90,500 ధర పలుకుతున్నది.

ఏటీఎంలా రూ.18.99 లక్షలు ఎత్తుకెళ్లిన దాంగలు

శంషాబాద్ : గుర్తు తెలియని దుండగులు ఏటీఎంలో చొరబడి భారీగా నగదు దోచుకొన్నారు. అర్ధరాత్రి సమయంలో ఏటీఎంలోకి వెళ్లి సీసీ కెమెరాల్లో కనిపించకుండా వాటిపై నల్లరంగు (స్రే) చేసి..ఆధారాలు లేకుండా తప్పించుకున్నారు.మరోచోట ఏటీఎంలోకి చొరబడేందుకు యత్నించని విఫలమయ్యారు. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం..మండలంలోని పాల్యాకుల బస్టాప్ వద్ద బెంగళూరు జాతీయ రహదారి పక్కన ఎస్బీఐ ఏటీఎం ఉంది. ఈ నెల 14న సీఎంఎస్ కంపెనీ వారు ఈ ఏటీఎంలో రూ.21 లక్షల జను చేశారు. ఆదివారం అర్ధరాత్రి 1.59 గంటలకు గుర్తు తెలియని వ్యక్తులు ఇద్దరు ముసుగు వేసుకుని వచ్చి..మొదటి ఏటీఎంలోని సీసీ కెమెరాలపై నల్లరంగు (స్రే) చేశారు. అనంతరం గ్యాస్ కట్టర్ తో ఏటీఎంను కట్ చేసి అందులో ఉన్న నగదు రూ.18,99,000 దోచుకున్నారు.పోలీసులకు సమాచారం..ఏటీఎంలో దుండగులు గ్యాస్ కట్టర్ తో కట్ చేస్తుండగా.. చివరి సమయంలో అక్కడ ఉన్న సీక్యూరిటీ వర్కర్ల ద్వారా ముంబయిలోని నిర్వహణ సంస్థకు అలర్ట్ వెళ్లింది. దీంతో సంస్థ ప్రతినిధులు సుమారు 20 నిమిషాల తర్వాత శంషాబాద్ ఎస్ఐఓకు సమాచారం ఇచ్చారు. వెంటనే పోలీసులు ఘటనా స్థలానికి వెళ్లి సరికి దుండగులు నగదుతో పారిపోయారు. ఏటీఎంలోకి చొరబడిన దుండగులు షుల్కర్ ను మూసివేసి లోపల పని కానిచ్చారు. దీంతో అటువైపు పెద్దగా ఎవరి దృష్టి పడలేదు. పోలీసులు ఘటనా స్థలానికి చేరుకునే వరకు స్థానికులకు సమాచారం లేదు. ఏటీఎం కేంద్రాన్ని డిసీపీ నారాయణరెడ్డి, సీబి సరేందర్ రెడ్డి పరిశీలించారు. క్లాస్ దీంతో ఆధారాలు సేకరించారు. ఈ మేరకు కేసు నమోదు చేసుకుని దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.శంషాబాద్ పట్టణంలో ఆర్టిబి పోలీస్ స్టేషన్ కు కాత వేటు దూరంలో ఉన్న ఏటీఎంలోనూ చోరీకి దుండగులు యత్నించని విఫలమయ్యారు. ఇక్కడ ఉన్న ఎస్బీఐ ఏటీఎంలో నగదు దోచుకునేందుకు దొంగలు ప్రయత్నించినట్లు పోలీసులు గుర్తించారు. కానీ ఎలాంటి నగదు చోరీకి గురికాలేదు.



అతడు మొక్క కాదు.. జిత్తులమారి నక్క: గాదరి కిశోర్ కుమార్ ఫైర్



హైదరాబాద్ : ప్రజలతా పెంచుకున్న సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అనే మొక్కను కొందరు నరకదానికి చూస్తున్నారని అన్న వ్యాఖ్యపై మాజీ ఎమ్మెల్యే గాదరి కిశోర్ కుమార్ ఘాటుగా స్పందించారు. రేవంత్ రెడ్డి అధికారంలోకి రావడానికి అబద్ధాలాడి, పనికిరాని ఉపాయాలు వేసిన జిత్తులమారి నక్క అని ఎద్దేవా చేశారు. అధికారంలోకి రాగానే రుణమాఫీ చేస్తా అన్నాడు. కొన్ని రోజుల తర్వాత లెక్కలు చేస్తున్నాం బైం కావాలి అన్నాడు.మళ్ళీ కొన్ని రోజుల తర్వాత ఎన్నికల కోడ్ అన్నాడు. ఇప్పుడు ఆగస్టు 15న చేస్తానని అంటున్నాడు, అప్పుడు స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల కోడ్ వస్తే అప్పుడు చెయ్యడని విమర్శించారు. ఒకసారేమో రేవంత్ రెడ్డి నేను పేదవాడిని అని అంటాడు. ఇంటి ముందు నుంచి ఎవరు చెప్పలు వేసుకొని కూడా నడువరి అంటాడు. రేవంత్ రెడ్డి ఇంతకీ నువ్వు ఏం ది నీకైనా క్లారిటీ ఉందా? అని సూటిగా ప్రశ్నించారు.

డిసెంబర్ నాటికి అయోధ్య గ్రాండ్ రామాలయం పూర్తి : నిర్మాణ కమిటీ చైర్మన్ నృసింహ మిశ్రా



ఈ ఏడాది డిసెంబర్ నాటికి అయోధ్య రామాలయ నిర్మాణ పనులు పూర్తి చేయనున్నట్లు రామ మందిరం నిర్మాణ కమిటీ ప్రకటించింది. నిర్మాణ కమిటీ చైర్మన్ నృసింహ మిశ్రా ఆధ్వర్యంలో రామనవమి ఉత్సవాల సన్నాక సమావేశం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఆలయ నిర్మాణ పనులపై ఆయన సమీక్షించారు. ఇప్పటికే గర్భగుడి ఆలయ పనులు పూర్తికావడంతో బాల రాముడిని ప్రతిష్ఠించగా.. దర్శనాలు కొనసాగుతున్నాయి. ఆలయంలో మిగతా పనులు శరవేగంగా సాగుతుండగా పనులను పరిశీలించారు.ప్రధాన ఆలయ ప్రాకార నిర్మాణానికి రాయి అవసరమని చెప్పారు. ఈ రాళ్లను చెక్కుతున్నారన్నారు. భక్తుల ఫెసిలిటీ సెంటర్ పనులు త్వరలోనే పూర్తవుతాయన్నారు. డిసెంబర్ 2024 నాటికి ఆలయ పనులు పూర్తవుతాయి. జనవరి 2025 నుంచి ఆలయం మొత్తం అందుబాటులోకి రానున్నాయి. రామ నవమి తర్వాత ఆలయం పూర్తయ్యే వరకు సాధారణ భక్తుల దర్శనాలను నిలిపివేస్తారని వస్తున్న వార్తలను (ట్రస్ట్ తోసిపుచ్చింది. ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ దర్శనాలను నిలిపివేయమని స్పష్టం చేసింది. భక్తులకు సాధారణ పద్ధతిలోనే దర్శనాలు కొనసాగుతాయని పేర్కొంది.రామనవమి రోజున మధ్యాహ్నం 12.16 గంటలకు సూర్య కిరణాలు రామ్ లెక్క నుడుటన తిలకంగా నాలుగు నుంచి ఐదు నిమిషాల వరకు కనిపిస్తాయని నృసింహ మిశ్రా తెలిపారు. అలాగే ఉదయం 3.30 గంటల నుంచి రాత్రి 11 గంటల వరకు రామ్ లెక్క దర్శనాలు కొనసాగునున్నాయి. రామనవమి సందర్భంగా 3.30 గంటలకు బ్రహ్మ ముహూర్తంలో మేల్కొల్పి.. మంగళహారతి, అభిషేకంతో పాటు దర్శనాలు కొనసాగుతాయని రామజన్మభూమి క్షేత్ర ట్రస్ట్ ప్రధాన కార్యదర్శి చంద్ర రాయ్ తెలిపారు.

విశాఖలో కడప సంస్కృతి రంగంలోకి భార్యలు

విశాఖపట్టణం, ఏప్రిల్ 16, 2014 ఎన్నికలు గుర్తున్నాయి కదా. ఆ ఎన్నికల్లో వైయస్ విజయమ్మ విశాఖ పార్లమెంట్ స్థానం నుంచి పోటీ చేశారు. వైసీపీ అభ్యర్థిగా పోటీ చేసిన ఆమె.. బిజెపి అభ్యర్థి కంభంపాటి హరిబాబు చేతిలో ఓడిపోయారు. ఆ ఎన్నికల్లో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 63 స్థానాల్లో వైసీపీ విజయం సాధించింది. అయితే రాష్ట్రంలో ఓడిపోయాం అనేదానికంటే.. విశాఖలో విజయమ్మ ఓటమిని వైసీపీ శ్రేణులు జిడ్డుచుకోలేకపోయాయి. అయితే ఆ ఎన్నికల్లో విజయమ్మ ఓటమికి అనేక అంశాలు పనిచేశాయి. ముఖ్యంగా కడప సంస్కృతి అన్న నినాదం ప్రజల్లోకి బలంగా వెళ్ళింది. విశాఖ ఎంపీ స్థానం నుంచి ఎక్కువసార్లు కమ్మ సామాజిక వర్గం వారే ప్రాతినిధ్యం వహిస్తూ వచ్చారు. సుదీర్ఘకాలం గీతం కాలేజీల అధినేత ఎం వివిఎస్ సత్యవారాయణ, కంభంపాటి హరిబాబు, పురందేశ్వరి, ప్రస్తుత సిట్టింగ్ ఎంపీ ఎంపీబీ సత్యవారాయణ.. వీరంతా కమ్మ సామాజిక వర్గం వారే. గత ఎన్నికల్లో టిడిపి అభ్యర్థిగా పోటీ చేసి ఓడిపోయారు భద్రతే. ఈ ఎన్నికల్లో కూడా మరోసారి పోటీ చేస్తున్నారు. ఈయన కూడా కమ్మ సామాజిక వర్గానికి చెందిన వారే. అటు రెడ్డి సామాజిక వర్గానికి చెందిన సుబ్బిరామిరెడ్డి, నేదురుమల్లి జనార్దన్ రెడ్డి ఎంపీలుగా ఎన్నికయ్యారు. అదే ఆలోచనతో జగన్ తన తల్లి విజయమ్మను విశాఖ పార్లమెంట్ స్థానానికి నిలబెట్టారు. కానీ ఆమెపై జరిగిన విష ప్రచారంతో ఓడిపోయారు. కడప అంటేనే ఫ్యాక్షన్ సంస్కృతి ఉంటుందన్నది మిగతా ప్రాంతాల్లో ఒక అవగాహన. 2014 ఎన్నికల్లో విజయమ్మ పోటీ చేసి

సమయంలో కడప ఫ్యాక్షనిజం విశాఖ రాజీతుందని టిడిపి తో పాటు అనుకూల మిడియా పెద్ద ఎత్తున ప్రచారం చేసింది. ఇది ప్రజల్లోకి బలంగా వెళ్ళింది. విజయమ్మ ఓటమికి కారణమైంది. గత ఎన్నికల్లో కూడా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా జగన్ ప్రభంజనం వీచినా.. విశాఖ నగర ప్రజలు మాత్రం వైసీపీని తిరస్కరించారు. జగన్ విశాఖ రాజధానిని ప్రకటించిన అక్కడ ప్రజలు పెద్దగా స్వాగతించలేదు. దీనికి ముమ్మాటికీ కడప సంస్కృతి అన్న నినాదం తెరపైకి తెచ్చే ఛాన్స్ వైసీపీకి వచ్చినా.. వినియోగించుకోవడం లేదు. ప్రస్తుతం అనకాపల్లి పార్లమెంట్ స్థానం నుంచి బిజెపి అభ్యర్థిగా సీఎం రమేష్ పోటీ చేస్తున్న సంగతి తెలిసిందే. పొత్తులో భాగంగా ఈ సీటు బిజెపికి కేటాయించగా.. ఆ పార్టీ సీఎం రమేష్ పేరును ఖరారు చేసింది. సీఎం రమేష్ సొంత జిల్లా కడప. గతంలో విజయమ్మ పై చేసిన ప్రచారం.. సీఎం రమేష్ పై కూడా చేయవచ్చు. కానీ ఇప్పటికీ విశాఖ రాజధాని అంశం, ఉత్తరాంధ్ర సమస్యలకురగా వైపి నుబ్బురెడ్డి ఉండడం, విశాఖలో రాయలసీమ నేతల ప్రాబల్యం పెరగడం వంటి కారణాలతో వైసీపీ వెనక్కి తగ్గుతోంది. సీఎం రమేష్ పై కడప సంస్కృతి అన్న ముద్రవేస్తే.. తిరిగి అది వైసీపీకి ఇబ్బంది పెడుతుందని వారికి తెలుసు. అందుకే సీఎం రమేష్ విషయంలో కలుగచేసుకోవడం లేదు.

విజయవాడ, ఏప్రిల్ 16, ఆంధ్రప్రదేశ్ అసెంబ్లీ ఎన్నికలు పార్లమెంట్ సీఎం జగన్ ను పులివెందులలో గెలిపించేందుకు వైఎస్ భారతి గడప గడపకు ప్రచారం చేస్తున్నారు. అలాగే టిడిపి అధినేత చంద్రబాబు నాయుడిని కుప్పంలో మరోసారి భారీ మెజార్టీతో గెలిపించేందుకు బాబు భార్య భువనేశ్వరి ప్రత్యక్ష ప్రచారంలో పాల్గొంటున్నారు. అలాగే.. ఈ సారి నారా లోకే ను మంగళగిరి నుంచి ఎలాగైనా గెలిపించాలనే తపనతో ఉన్న నారా బ్రాహ్మణి కూడా మంగళగిరిలో పర్యటిస్తూ.. ప్రచారం చేస్తున్నారు. విరితో పాటుగా హిందూపురంలో బాలయ్యను గెలిపించేందుకు ఆయన భార్య వసుంధర కూడా తన వంతు సహకారం అందిస్తున్నారు. పైనే పార్లమెంట్ అభ్యర్థి సీఎం రమేష్ తెలిపిన నలుగురు రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో ప్రచారంలో పాల్గొంటున్నారు. వారిలో

కీలక నేతలు కావడంతో వారు తమ నియోజకవర్గాలతో పాటు ఇతర నియోజకవర్గాల్లో కూడా ప్రచారంలో పాల్గొంటారు. ఆ సమయంలో వారి సతీమణులు ప్రచారంలో పాల్గొంటు కార్యకర్తల్లో జోష్ నింపుతున్నారు.

బద్దేశ్లో 500 కోట్లు
సంపాదించి మంత్రి అమర్ నాథ్
అనకాపల్లి జిల్లామాజీ మంత్రి దాడి వీరభద్రరావు స్థానిక రైతు భారతిలో ఆత్మీయ సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. ఈ ఆత్మీయ సమావేశానికి ముఖ్య అతిథులుగా తెలుగుదేశం జనసేన బిజెపి ఉమ్మడి ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి కొణతాల రామకృష్ణ, బిజెపి పార్లమెంట్ అభ్యర్థి సీఎం రమేష్ హాజరయ్యారు. దాడి మాట్లాడుతూ బదు సంవత్సరాలలో మంత్రి అమర్నాథ్ 500 కోట్లకు పైగా సంపాదించిన అవినీతిపరుడు. మంత్రి అమర్నాథ్ పీఏ వెంకటే ఒక షాడో ఎమ్మెల్యేగా అధికారులను బెదిరించి అక్రమాలకు పాల్పడ్డాడు. అనకాపల్లి బెల్లం మార్కెట్ న్యాలాన్ని కూడా దోచుకోవడానికి సిద్ధమయ్యారు. కనీసం ఆరోజున లో వందల కోట్ల కుంభకోణం చేశారు. ప్రభుత్వం ఏర్పడగానే ఆరో ఇ సీ ఎస్ ద్వారా రైతులకు నాణ్యమైన తక్కువ ధరకే విద్యుత్ అందిస్తాం. అనకాపల్లిలో వైసీపీ గెలిస్తే మళ్ళీ అమర్నాథ్ గ్యాంగ్ పరిపాలిస్తుంది. అమర్నాథ్ గ్యాంగ్ ద్వారా మరల అనకాపల్లి భూకలబ్బాలకు నిలయంగా మారుతుంది.

ఆ రెండు చోట్ల టిడిపి అభ్యర్థులను మార్చుతారా?

శ్రీకాకుళం, ఏప్రిల్ 16, చంద్రబాబు మంచి దూకుడు మీద ఉన్నారు. ఏడువదల వయసులో కూడా ఉత్సాహంగా ఎన్నికల ప్రచారంలో పాల్గొంటున్నారు. క్షణం తీరిక లేకుండా గడుపుతున్నారు. ప్రజాగళం పేరిట ఎన్నికల ప్రచారం చేస్తున్నారు. అటు భాగస్వామ్య వక్రాల నేతలతో కలిసి భారీ బహిరంగ సభలకు హాజరవుతున్నారు. శ్రీకాకుళం జిల్లాలో పర్యటించుతున్నారు. వలసలో జరిగే ప్రజా గళం బహిరంగ సభలో చంద్రబాబు పాల్గొన్నాడు. అయితే శ్రీకాకుళం జిల్లాలో రెండు సీట్ల విషయంలో వెలకొన్న సందర్భాల్లో తెరదించనున్నట్లు తెలుస్తోంది. పొత్తులో భాగంగా ఉమ్మడి శ్రీకాకుళం జిల్లా ఎచ్చెర్ర నియోజకవర్గం వర్గాన్ని బిజెపికి కేటాయించారు. పాలకొండను జనసేనకు ఇచ్చారు. అయితే ఆ రెండు చోట్ల ఇబ్బంది లేకుండా.. శ్రీకాకుళం, పాతపట్నం అసెంబ్లీ సీట్లలో కొత్త అభ్యర్థులను ప్రకటించారు. అక్కడ ఇన్చార్జిలను కాదని కొత్త నేతలను బరిలో దించడంతో ఇబ్బందికర వరిస్థితులు ఎదురవుతున్నాయి. ఇన్చార్జులు ఎదురు తిరుగుతున్నారు. దీంతో అక్కడ అభ్యర్థులను మార్చుతారన్న ప్రచారం సాగుతోంది. ఈనెల 18 నుంచి నామినేషన్ల వర్షం ప్రారంభం కానుంది. దానికి రెండు రోజుల వ్యవధి మాత్రమే ఉంది. ఈ నేపథ్యంలో శ్రీకాకుళం జిల్లాకు వస్తున్న చంద్రబాబు.. పార్టీ శ్రేణులతో సమావేశం కావాలని నిర్ణయం తీసుకున్నారు. వలసలో ప్రజా గళం పూర్తయిన తర్వాత.. రాత్రికి ఇక్కడే బస చేయనున్నారు. జిల్లా పార్టీ శ్రేణులతో సమావేశం అవుతున్నారు. ఒకవేళ ఆ రెండు స్థానాలకు అభ్యర్థులను మార్చుతామనుకుంటే మాత్రం ఆరోజు ప్రకటన వచ్చే అవకాశం ఉంది. ఇప్పుడు ప్రకటించిన అభ్యర్థులను కొనసాగించాలనుకుంటే.. అసంతృప్తులను సముదాయించే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. శ్రీకాకుళం అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలో మాజీ మంత్రి గుండ అప్పల సూర్యనారాయణ కుటుంబం సుదీర్ఘకాలం టిడిపిలోనే కొనసాగుతూ వస్తోంది. అప్పల సూర్యనారాయణ, ఆయన భార్య లక్ష్మిదేవి ఇప్పటివరకు టిడిపి అభ్యర్థులుగా పోటీ చేస్తూ వచ్చారు. ఈ ఎన్నికల్లో కూడా ఆ కుటుంబానికి

టికెట్ అని అంతా భావించారు. కానీ అసూహ్యంగా గొండు శంకర్ అనే యువకుడికి టికెట్ ఇచ్చారు. దీంతో గుండ కుటుంబం నుంచి మాజీ ఎమ్మెల్యే లక్ష్మిదేవి ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థిగాను, మాజీ మంత్రి అప్పల సూర్యనారాయణ ఎంపీ అభ్యర్థిగాను ఇందిపెండెం గా పోటీ చేస్తారని ప్రచారం సాగుతోంది. అయితే ఈ విషయంలో హై కమాండ్ దూత వచ్చి వారితో చర్చలు జరిపారు. మెజారిటీ టిడిపి క్యాడర్ వారి వెంట ఉండడంతో.. ఇక్కడ అభ్యర్థిని మార్చే అవకాశం ఉన్నట్లు టిడిపిలో ప్రచారం జరుగుతోంది. మరోవైపు పాతపట్నంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే కలపల వెంకటరమణ మూర్తిని కాదని.. మామిడి గోవిందరావు అనే కొత్త అభ్యర్థికి టికెట్ ఇచ్చారు. అయితే గత నాలుగు దశాబ్దాలుగా కలపల కుటుంబం ఇక్కడ సేవలందిస్తోంది. సుదీర్ఘకాలం టిడిపిలోనే కొనసాగుతోంది. వెంకటరమణమూర్తి తండ్రి కలపల మోహన్ రావు బదుసార్లు పాతపట్నం నియోజకవర్గం నుంచి ఎమ్మెల్యేగా గెలుపొందారు. అయితే వెంకటరమణమూర్తికి కాదని మామిడి గోవిందరావుకు టికెట్ ఇచ్చినా.. మెజారిటీ క్యాడర్ మాత్రం కలపల వెంట ఉంది. ఈ విషయం టిడిపి హై కమాండ్ సైతం గుర్తించింది. ఈ నేపథ్యంలోనే జిల్లాకు చంద్రబాబు వస్తుండడంతో.. ఈ రెండు సీట్లలో అభ్యర్థుల మార్పు ఉంటుందన్న ప్రచారం సాగుతోంది. అయితే చంద్రబాబు ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకుంటారో చూడాలి. ఏపీలో ప్రచార వర్గాన్ని కొత్త పుంతలు తొక్కించాలని కూటమి వక్రాలు నిర్ణయించాయి. 2014 ఎన్నికల్లో తిరుపతి నుంచి విశాఖ వరకు వరుసగా భారీ బహిరంగ సభల్లో ప్రధాని మోదీ పాల్గొన్నారు. చంద్రబాబుతో పాటు పవన్ వేదికలు పంచుకున్నారు. అప్పట్లో ఎన్నికల ఒక ఊపు రావడానికి ఈ సభలు దోహదపడ్డాయి. అయితే ఈ ఎన్నికల్లో బిజెపితో పొత్తు పెట్టుకోవడం ద్వారా అదే ఊపు తేవాలని చంద్రబాబు భావించారు. కానీ చిలకలూరిపేట సభ తర్వాత ప్రధాని మోదీ కనిపించలేదు. బిజెపి అగ్ర నాయకత్వం కూడా ఏపీ పై దృష్టి పెట్టలేదు. అయితే దేశవ్యాప్తంగా సార్వత్రిక ఎన్నికలు జరుగుతుండడంతో.. మొదటి మూడు విడతల్లో పోలింగ్ జరిగే

రాష్ట్రాలపైనే బిజెపి అగ్ర నేతలు ప్రత్యేకంగా ఫోకస్ పెట్టారు. ఇప్పుడు నాలుగో విడత పోలింగ్ జరగనున్న తెలుగు రాష్ట్రాలపై దృష్టి పెట్టనున్నట్లు సమాచారం. ఓ పది రోజులపాటు భారీ బహిరంగ సభలతో ఎలక్షన్ ఫీవర్ తెప్పించి.. ఎన్నికల ఒక ఊపు తేవాలని డిసైడ్ అయినట్లు తెలుస్తోంది. ఈ 15 రోజులపాటు ఎవరికి వారే ప్రచారం చేసుకోవాలని నిర్ణయించుకున్నారు. మధ్యలో మాత్రం ఉమ్మడి ప్రచార సభలు ఏర్పాటు చేసుకోవాలని భావిస్తున్నారు. మే 1 నుంచి 11 వరకు మాత్రం ఉమ్మడి ప్రచార సభలతో హోరెత్తించాలని మూర్తున్నారు. ఈ విషయంలో స్పష్టమైన ప్రణాళిక రూపొందించుకోవాలన్నారు. ప్రస్తుతం చంద్రబాబు ప్రజాగళం యాత్ర చేపడుతున్నారు. రోజుకు మూడు నియోజకవర్గాల్లో పర్యటిస్తున్నారు. అటు పవన్ సైతం జనసేన పార్టీ చేస్తున్న నియోజకవర్గాల్లో ఎన్నికల ప్రచారం చేస్తున్నారు. మధ్యలో చంద్రబాబుతో పాటు వేదికలు పంచుకుంటున్నారు. విరితో పురందేశ్వరి జత కలుస్తున్నారు. గత కొద్దిరోజులుగా ఉభయగోదావరి జిల్లాలో జరుగుతున్న ఉమ్మడి ప్రచార సభలకు ప్రజాస్పందన వస్తోంది. అందుకే దానిని కొనసాగించాలని డిసైడ్ అయ్యారు. మే 13న పోలింగ్ జరగనుంది. 11తో ప్రచారం ముగియనుంది. ఈ నేపథ్యంలో మే రెండు నుంచి మూడు పార్టీలు ఉమ్మడిగానే సభలు, సమావేశాలు, రోడ్ షోలు నిర్వహించాలని నిర్ణయించారు. ఈ విషయంలో ఎలాంటి మార్పు ఉండబోదని స్పష్టం చేశారు. ప్రధాని మోదీ, హోంమంత్రి అమిత్ షా వంటి వారి సభలకు మూడు పార్టీల నాయకులు హాజరకావాలని నిర్ణయించారు. తద్వారా ఎన్నికల ఒక ఊపు తేవాలని పూర్వోద్దేశం చేస్తున్నారు. పది రోజులు పాటు ఉమ్మడి ప్రచారం అత్యంత కీలకంగా భావిస్తున్నారు. ఎన్నికల స్ట్రాటజీని మార్చేది ఆ పది రోజులే నన్ను నిర్ణయానికి వచ్చారు. అటు క్షేత్రస్థాయిలో పర్యటనలకు కూడా ప్రాధాన్యం ఇవ్వాలని భావిస్తున్నారు. ఎండల తీవ్రత అధికంగా ఉండడం వల్ల ఉరయం పూట ఆన్లైన్, మధ్యాహ్నం మూడు గంటల నుంచి ఉమ్మడి ప్రచారం చేసుకునేలా ప్రణాళిక రూపొందిస్తున్నారు. మొత్తానికైతే మేలో ఆ పది రోజులు కీలకంగా భావిస్తున్నారు.



వైసీపీలో సడలుతున్న ధీమా



పవన్ ఎక్కడి నుంచి పోటీ చేస్తే అక్కడ ఓడించేలా భారీ షాన్ రూపొందించారు. సిట్టింగ్ ఎమ్మెల్యేలతో ఎప్పటికప్పుడు వర్క్ షాపులు నిర్వహించారు. సీరియస్ వార్నింగ్ లు ఇచ్చారు. గడపగడపకు వెళ్లాలని ఆదేశాలు ఇచ్చారు. కానీ క్షేత్రస్థాయిలో వైసీపీ నేతలకు పరిస్థితి తెలుసు. అందుకే అధినేత 175 అన్న నినాదాన్ని పెద్దగా పట్టించుకోలేదు. 100 స్థానాలు వరకు గ్యారంటీ అన్న ధీమా వ్యక్తం చేస్తూ వచ్చారు. ఇప్పుడు ఎన్నికలు సమాపించడంతో 90 సీట్లు గెలిస్తే చాలు అన్న రీతిలో వ్యవహరిస్తున్నారు. అయితే ఈ ధీమా సడలడానికి, ఓటమి భయానికి అనేక కారణాలు ఉన్నాయి. ఎప్పుడైతే పదవీకాలం ఉన్నా.. పెద్ద ఎత్తున ఎమ్మెల్యేలు టిడిపిలో చేరిపోయారు. టిక్కెట్లు వద్దనుకుని మరి ఎంపీలు పరారయ్యారు. ఈ ఒక్క కారణంతోనే వైసీపీ శ్రేణులు ఎక్కువగా భయపడుతున్నారు. పార్టీకి గెలిచే ఛాన్స్ ఉంటే వీరందరూ ఎందుకు బయటకు వెళ్లారన్నదేవారి అనుమానానికి కారణం. తెలంగాణ ఉదంతామే ఒక ఉదాహరణ. అసలు ఎన్నికల వరకు కాంగ్రెస్ పార్టీ గేమ్ లో లేదు. కెసిఆర్ పార్టీకి తిరుగు లేదని భావించారు. కానీ రేసులో వెనుకబడిన కాంగ్రెస్ పార్టీ ఉప్పెత్తున ఎగసి పడింది. తిరుగు లేదనుకున్న కేసిఆర్ పార్టీ చతికి పడింది. ఇప్పుడు ఏపీలో కూడా ఆ పరిస్థితి రిపీట్ అవుతుందని అంచనాలు ఉన్నాయి. ఎప్పుడైతే టిడిపి కూటమి కట్టిందో, ఆ కూటమిలో కేంద్రంలో అధికారంలో ఉన్న బిజెపి చేరిందో.. అప్పటినుంచి ఒక రకమైన ఆందోళన అధికార పార్టీలో కనిపిస్తోంది. మరోవైపు ఎన్నికలకు భారీగా సమయం విషక్షలకు చిక్కడంతో.. కూటమిలో అసంతృప్తి స్వరాలు సర్దుకుంటున్నాయి. కూటమి పట్ల పాజిటివ్ టాక్ ప్రారంభమైంది. రాజకీయంగా వైసీపీకి చావు దెబ్బ తగలబోతోందన్న సందేహం అందుతోంది. మరోవైపు ఈ గులకరాయి దాడి, సొంత కుటుంబం నుంచి వ్యతిరేకత, విషక్షలు బలపడడం తదితర కారణాలతో వైసీపీ శ్రేణుల్లో ఒక రకమైన అలజడి నెలకొంది. అదే గెలుపు పై ధీమా సడలడానికి కారణమవుతోంది.

విశాఖలో నీటి సమస్య...

విశాఖపట్టణం, ఏప్రిల్ 16, వేసవి వచ్చిందంటే దేశంలోని చాలా ప్రాంతాల్లో తాగు నీటి సమస్య తలెత్తుతుంది. ట్యాంకర్లతో నీటిని కొనుగోలు చేయాల్సిన పరిస్థితి. ఇక ఈ ఏడాది వేసవి పూర్తిగా ప్రారంభం కావడాని కంటే ముందే నీటి సమస్య తలెత్తింది. మన పొరుగు రాష్ట్రం కర్ణాటకలో అయితే రోజు వారి అవసరాలు తీర్చుకునేందుకు నీరు దొరక్క అల్లాడిపోతున్నారు. స్నానం చేయడానికి కూడా లిమిట్ విధించారంటే సమస్య తీవ్రత అర్థం చేసుకోవచ్చు. నీటి ఎద్దడి కారణంగా చాలా కంపెనీలు వర్క్ ప్రమ్ హోం ఇచ్చాయి. ఈ ఏడాదే ఈ సమస్య తలెత్తలేదు. ప్రతి ఏటా వేసవిలో బెంగళూరులో ఇదే పరిస్థితి. అయినా సరే ప్రభుత్వాలు మాత్రం మారడం లేదు.. ముందు జాగ్రత్త చర్యలు తీసుకోవడం లేదు. ఈ విషయంలో.. బెంగళూరుకి ఆదర్శంగా నిలుస్తోంది మన వైజాగ్. గత బద్దేశ్లోగా వైజాగ్ లో ఇప్పటి వరకు నీటి సమస్య తలెత్తలేదు. అందుకు కారణాలు ఏంటి.. ఇక్కడి ప్రభుత్వం ఎలాంటి చర్యలు తీసుకుంటుంది అంటే.. 1901, డిసెంబర్ 18న తొలిసారి విశాఖపట్టణంలో వీధి కుళాయిలు ఏర్పాటు చేశారు. ఇండ్లలో ఏర్పాటు చేయలేదు. కేవలం వీధి కుళాయిలు మాత్రమే. అప్పుడు ధనవంతులు, ఉద్యోగులు ఇళ్లకి కావడీల ద్వారా నీటిని మోసేవారు ఉండేవారు. వీధి కొళాయిల వల్ల వారికి ఉపాధి దూరమైంది. నేడు విశాఖ మహానగరంగా ఎదిగింది. ప్రస్తుతం విశాఖ జనాభా సుమారు 22 లక్షలు. ఇప్పుడు వైజాగ్ కు ప్రతి రోజు 80 గ్యాలన్ల నీరు అవసరం. దీనిలో 15 మిలియన్ గ్యాలన్ల నీరు పరిశ్రమలకు కేటాయిస్తారు. విశాఖకు అవసరమైన నీరు ప్రధానంగా ఏడు మార్గాల ద్వారా వస్తుంది. అవి ఏలేరు, రైవాడ, తాడిపూడి, గంభీరం, గోస్వని, ముడసర్లప, మేఘాద్రిగడ్డ రిజర్వాయర్ల ద్వారా వైజాగ్ కు నీరు వస్తుంది. వీటిలో ప్రధానం ఏలేరు రిజర్వాయర్ నుంచే విశాఖకు అవసరమైన నీటిలో 60 శాతం వరకు వస్తుంది. ఇవి కాక నూతులు, బోర్ల ద్వారా 5.45 మిలియన్ల గ్యాలన్ల నీరు విశాఖకు వస్తుంది. ఇలా వచ్చిన నీటిని 11 ట్రైబ్యుట్ ప్లాంట్ల ద్వారా శుద్ధి చేస్తారు. భవిష్యత్తు అవసరాల కోసం 125 మిలియన్ గ్యాలన్ల నీటిని ఏలేరు నుంచి తరలించడం కోసం పైపై లైన్ ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం నివేదికల ప్రకారం ప్రతి మినిషికి రోజుకు 135 లీటర్ల నీరు సరఫరా చేయాల్సి ఉండగా.. విశాఖలో రోజుకు 110-115 లీటర్ల నీటిని సరఫరా చేయగలుగుతున్నట్లు జీవీఎంసీ అధికారులు తెలిపారు. విశాఖలో రోజు సగటున 45-60 నిమిషాల పాటు నీటిని సరఫరా చేస్తారు. వేసవిలో రిజర్వాయర్లతో పాటుగా నగర నీటి అవసరాలను తీర్చడం కోసం 8,400 బోర్లు కూడా ఉన్నాయి. ఏటా వేసవి మొదలయ్యేసరికి.. జలాల్ వరకు అవసరమయ్యే నీటిని నిలవ చేస్తామని.. గత బద్దేశ్లోగా ఇలానే చేస్తున్నామని.. అందుకే వేసవిలో విశాఖలో నీటి సమస్య రాలేదని జీవీ ఎంసీ అధికారులు చెబు తున్నారు. ఇప్పటికైనా బెంగళూరు అధికారులు మేల్కొన్న.. వచ్చే ఏడాది అయినా.. వైజాగ్ లో తీసుకుంటున్నట్లుగా ముందు జాగ్రత్త చర్యలు తీసుకోవాలని సూచిస్తున్నారు.



నెల్లూరులో బావ, మరదళ్ల పోటీ

నెల్లూరు, ఏప్రిల్ 16, జీడి నెల్లూరు నియోజకవర్గంలో రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి నారాయణ స్వామి ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్నారు. సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో భాగంగా నారాయణ స్వామిని చిత్తూరు ఎంపీగా వైసీపీ ప్రకటించడంతో కొంత అసంతృప్తి వ్యక్తం కావడంతో తన నిర్ణయాన్ని మార్చుకుంది. ఈ క్రమంలో నారాయణ స్వామి ఎన్నికల నుంచి తప్పుకుని తన కుమార్తె కృపా లక్ష్మికి సీటు కోసం ప్రయత్నాలు చేసి సఫలమయ్యారు. దీంతో వైసీపీ అధిష్టానం ఆమెను ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థిగా ప్రకటించారు. గత 10 సంవత్సరాలుగా నారాయణ స్వామి నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యేగా ఉన్నారు. ఆయన ఏం మాట్లాడిన దానిపై చర్చ జరిగేది. అలాంటి వ్యక్తి ఈసారి పోటీ నుంచి తప్పుకుని తన కుమార్తె విజయం కోసం కృషి చేస్తున్నారు. అభ్యర్థి ప్రకటన అనంతరం పార్టీ వర్గాలలో అసంతృప్తి వ్యక్తం కావడంతో తన అనుచరులతో, పార్టీ సీనియర్ నాయకులతో సమావేశం నిర్వహించారు. పార్టీ కేడర్ల తన కుమార్తె కృపా లక్ష్మికి సహకరించాలని, ఇక పై నాన్న, అన్న, తమ్ముడు, అంతా వీళ్ళే.. నా కుమార్తె గెలుపింటే బాధ్యత మీదే.. ఎప్పుడు బయటకు రాని నా కూతురు ప్రజల కోసం వచ్చింది అంటూ విలపించారు. దీంతో తన మద్దతుదారులు శాంతించి ఆమెకు సపోర్ట్ చేస్తున్నారు. గత రెండు ఎన్నికల్లో నారాయణ స్వామి గెలుపు కోసం పని చేసిన విజయానంద రెడ్డిని సైతం చిత్తూరు ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థిగా వైసీపీ ప్రకటించింది. డిప్యూటీ సీఎం నారాయణ స్వామికి స్వయానా చెల్లెలు కొడుకు రమేష్ బాబు ఈసారి ఆయనకు వ్యతిరేకంగా పని చేయనున్నారు.

వైఎస్ఆర్ సీపీకి అభ్యుదయ స్టార్ క్యాంపెయిన్లు

వైఎస్ఆర్ అభ్యుదయ స్టార్ క్యాంపెయిన్లు



విభాగ న్యూస్ నంద్యాల మా ప్రతినిధి ఏప్రిల్ 16 - వైఎస్ఆర్ పార్టీ కి అభ్యుదయ స్టార్ క్యాంపెయిన్లు అని అభ్యుదయ స్టార్ క్యాంపెయిన్లు అని అభ్యుదయ స్టార్ క్యాంపెయిన్లు...

అమృత పథకం పనులు పరిశీలన



విభాగ న్యూస్ నంద్యాల మా ప్రతినిధి ఏప్రిల్ 16-వెలుగోడు రిజర్వాయర్ వద్ద అమృత పథకం కింద జరుగుతున్న పనులను మంగళవారం ఎమ్మెల్యే ఈ రమణ మూర్తి...

పట్టణంలో వివిధ పనుల పరిశీలన



పట్టణంలో మంగళవారం నాడు మున్సిపల్ కమిషనర్ నిరంజన్ రెడ్డి, మున్సిపల్ ఇంజనీర్ రమణ మూర్తి...

పట్టణ ప్రజలు గిట్టి పొడుపుగా వాడుకాగవలెను... - మున్సిపల్ కమిషనర్ ఎన్. గంగిరెడ్డి సందేశం...

ఎమ్మిగనూరు ఏప్రిల్ 16 విభాగ న్యూస్..మంగళవారం రోజు డి.బి.పి. ఎల్.ఎల్.సి కెనాల్ ను సందర్శించి మే రెండవ వారము వరకు మాత్రమే నీటి నిల్వలు ఉన్నందున, నీటి కొరకు ముందస్తు చర్యల నిమిత్తము మున్సిపల్ కమిషనర్ ఎన్ గంగిరెడ్డి, పులికాసున రిజర్వాయర్ ఇంజనీర్లు ఎల్.ఎల్.సి ఇరిగేషన్ అధికారులు సంయుక్తంగా పులికాసున రిజర్వాయర్ సందర్శించడం జరిగింది.



ఈనెల 18వ తేదీ నుంచి 25 వరకు నామినేషన్ల స్వీకరణ

జిల్లా కలెక్టర్ మరియు జిల్లా ఎన్నికల అధికారి డా.కె. శ్రీనివాసులు

విభాగ న్యూస్ నంద్యాల మా ప్రతినిధి ఏప్రిల్ 16 - నామినేషన్ల ప్రక్రియలో ఎన్నికల నిబంధనలను తు.చ. తప్పక పాటించాలని జిల్లా కలెక్టర్ మరియు జిల్లా ఎన్నికల అధికారి డా.కె. శ్రీనివాసులు పేర్కొన్నారు.

వైసీపీ కండువాను కప్పుకున్న టిడిపి, బిజెపి కార్యకర్తలు...



ఎమ్మిగనూరు ఏప్రిల్ 16 విభాగ న్యూస్..మంగళవారం రోజు ఎమ్మిగనూరు పట్టణంలోని వైస్సార్సీపీ పార్టీ కార్యాలయం శిల్పా ఎస్టేట్ నందు వైస్సార్సీపీ ఎమ్మిగనూరు నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి శ్రీమతి బుట్టా రేణుక సమక్షంలో నందవరం మండలంలోని మిట్టసోమపురం గ్రామానికి చెందిన టిడిపి, బిజెపి నుండి స్వామిదాసు, పెద్దలింగన్న, లాజర్, యెహోసూ, ఆదాము, లింగమూర్తి, వంతుల పాల్గొన్నారు.

పక్కిరప్ప, మెసేక, పౌలయ్య, మత్తయ్య, దావీదు, సుదర్శనం, రత్నమయ్య, మోజోష్, జాను, విజయ్, రాజు, చాకలి శ్రీనివాసులు, దేశాము, అబ్దీషేమ్, పేతురు, ఏపాన్, బోయ్ ఉరుకుండు వీరితో పాటు 20కుటుంబాలు వైస్సార్సీపీ లోకి చేరారు వీరిని పార్టీ కండు వాలు కప్పి పార్టీలోకి సాదరంగా ఆహ్వానించిన శ్రీమతి బుట్టా రేణుక, బుట్టా ప్రభుల్. ఈ కార్యక్రమంలో వైస్సార్సీపీ నందవరం మండల అధ్యక్షులు శివారెడ్డి గౌడ్, మిట్టసోమపురం సర్పంచ్ నరసింహులు, మాజీ సర్పంచ్ వెంకటేశ్, చిన్న రాముడు, చిన్న లింగన్న, బోయ్ సీను, నరసింహులు, రా మంజీయలు, డి.పి. బొజ్జన్న, గట్ల రామాంజనే యులు నాయకులు, కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అభివృద్ధి కి బ్రాండ్ అంబాసిడర్ గా శిల్పా నాగినరవిసింగారెడ్డి రెడ్డి కౌన్సిలర్



విభాగ న్యూస్ నంద్యాల మా ప్రతినిధి ఏప్రిల్ 16 - నంద్యాల అభివృద్ధికి శిల్పా బ్రాండ్ అంబాసిడర్ గా నిలిచారని అభ్యుదయ స్టార్ క్యాంపెయిన్ల నాగినరవిసింగారెడ్డి పేర్కొన్నారు. మంగళవారం పట్టణంలోని నాగిన రవిసింగారెడ్డి చేపడుతున్న ఎన్నికల ప్రచారం జోరందుకున్నది, అడుగుడుగునా ప్రజలు ఘన స్వాగతం పలుకుతూ మహిళలు హారతులనిచ్చారు.



ఉంటుందన్నారు. ఆ అకౌంట్ నుండి బ్యాంకు లావాదేవీలు జరపాలన్నారు. అలాగే ఎక్స్సెడిచర్ రిజిస్టర్ ఇవ్వడంతో పాటు ఎలక్షన్ లా, ఫ్రెండ్లింగ్ లా తదితర వివరాలన్నింటినీ తెలియజేస్తామని ఎన్నికల నిబంధనలను ఉల్లంఘించకుండా అభ్యర్థులు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ తెలిపారు.

నేడు శ్రీ సూర్య దేవాలయంలో సీతారాముల కళ్యాణం చూతమీ రండి రారండి...



కర్నూలు జిల్లా ప్రతినిధి ఏప్రిల్ 16 విభాగ న్యూస్..శ్రీ సూర్యనారాయణ స్వామి దేవాలయం నందు నేడు బుధవారం ఉదయం 10:00 గంటలకు శ్రీ సీతారాముల కళ్యాణం అత్యంత వైభవంగా జరుగును. ప్రధానంగా 2500/-కళ్యాణం సంకల్పం 516/- ఈ సేవలో పాల్గొని ప్రసాదం స్వీకరించి శ్రీ సీతారాముల చంద్ర స్వామి కృపకు పాత్రులు కాగలరు. అందరూ ఆహ్వానితులే..! సంప్రదించవలసిన నెం :- అశోక్ కుమారాచార్యులు 9032577369 దేవాలయం ఫోన్ పే గూగుల్ పే నెంబర్: 8896123777.

నేడు శ్రీ లక్ష్మీ పద్మావతి వెంకటేశ్వర స్వామిల కల్యాణ మహోత్సవం..

ఎమ్మిగనూరు ఏప్రిల్ 16 విభాగ న్యూస్..శ్రీరామనవమి సందర్భంగా శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి దేవస్థానం వెంకటాపురం కాలనీ ఎమ్మిగనూరు శ్రీ లక్ష్మీ పద్మావతి వెంకటేశ్వర స్వామి కళ్యాణ మహోత్సవం బుధవారము నేటి ఉదయం 6 గంటలకు పందిరి 9 గంటలకు శ్రీ శ్రీనివాస కళ్యాణం 10:30 కు తీర్థ ప్రసాదాలు ఇవ్వబడును కావున భక్తులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని స్వామివారి కృపకు పాత్రులు కాగలరని ఆశిస్తున్నాము కళ్యాణంలో పాల్గొని దంపతులు రు. :-516/- చెల్లించాల్సిందిగా తెలియజేయడమైనది ఆలయ కమిటీ, ఆలయ అధ్యక్షులు ఫోన్ నెంబర్ 9052510491..



ప్రశాంతంగా ఎన్నికలు నిర్వహించడమే లక్ష్యం..

తుగ్గలి: ఏప్రిల్ 17 సార్వత్రిక ఎన్నికల సేవధ్యంలో గ్రామాలలో శాంతి భద్రతల సమస్య తలెత్తుకుండా ముందస్తు చర్యల్లో భాగంగా ఎన్నికలను ప్రశాంతంగా నిర్వహించేలా కట్టుదిట్టంగా పటిష్టమైన పోలీస్ బందోబస్తుతో గ్రామాలలో శాంతి భద్రతలను పరిరక్షించడమే తమ లక్ష్యమని ఎస్సై మల్లికార్జున తెలిపారు. సార్వత్రిక ఎన్నికల సేవధ్యంలో ప్రజలకు గ్రామాలలో మరింత పటిష్టమైన భద్రత భరోసా కల్పించే దిశగా మంగళవారం మండల పరిధిలోని రామకొండ, ఆల్ఎస్ పెండేకల్, రాంపల్లి, ఎద్దులదొడ్డి, తుగ్గలి గ్రామాలలో తుగ్గలి ఎస్సై మల్లికార్జున ఆధ్వర్యంలో స్థానిక పోలీసులతో పాటు కేంద్ర సాయుధ బలగాలతో కలిసి ప్లాగ్ మార్చ్ కవాతు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సార్వత్రిక ఎన్నికలను దృష్టిలో ఉంచుకొని ప్రజలు స్వేచ్ఛగా నిర్భయంగా తమకు నచ్చిన వ్యక్తికి తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకునేలా వారిలో ఉన్న భయాన్ని పోగొట్టి వారిలో మరింత ఆత్మస్థైర్యంతో పాటు చైతన్యాన్ని తీసుకురావడం జరుగుతుందని ఎన్నికల ప్రక్రియకు సంబంధించి గ్రామాలలో శాంతి భద్రతలకు విఘాతం కలిగించే ఎంతటి వారినైనా ఉపేక్షించేది లేదని అలాంటి వారిపై శాఖ పరమైన కఠిన చర్యలు తప్పవని తీవ్రంగా హెచ్చరించారు..

